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Тема нашего занятия – «Осень в гости к нам пришла».
Что же такое осень и как это объяснить и показать малышу наглядно. В детском саду воспитатели знакомят детей с осенью так – наблюдают, знакомят, делают поделки, лепят, рисуют и отмечают праздник осени. А мы с вами будем знакомить детей с осенью через наблюдение, лепку, нетрадиционную технику рисования, пальчиковые игры.

На прогулке, гуляя с ребенком в парке или загородом, понаблюдайте за деревьями, кустиками. Посмотрите внимательно, как листочки изменили, свой цвет стали разноцветными (красные, желтые и оранжевые) и начали опадать, а где-то опали полностью и деревья остались без листиков. 

Соберите букет из листьев березы, рябины, клена, дуба. Принесите домой поставьте в вазу. Когда листочки подсохнут их можно использовать для осенней поделки или нетрадиционной техники рисования. Для того чтобы нарисовать берем листок наносим кистью на левую сторону краску-гуашь (красный, желтый, зеленый, оранжевый, а также мы можем смешать цвета). Рисуя, проговариваем основные цвета. Оставляем отпечаток на листе бумаги А4 (альбомный лист) оформляем нашу работу – можно нарисовать вазу.

Покажите ребенку картинки с изображением осени. Расскажите, что на ней изображено. Показать картинки с изображением одежды, назвать ее, назвать последовательность надевания одежды на прогулку. 

Затем наблюдаем с ребенком за погодой на прогулке – ясно, пасмурно, солнечно, ветрено, дождливо, ветрено. Если на улице идет дождь значит, мы этот дождь можем нарисовать, налепить или поиграть с ним. Рисуем тучку и оставляем точки от пальчиков синей краской. Рисуем тучку и с помощью пластилина оформляем поделку – отщипываем маленькие кусочки пластилина и налепливаем на бумагу, показывая, как идет дождь. Проговариваем ребенку, что мы делаем.

Играем с пальчиками – пальчиковая игра «Дождь»: 
Кап-кап-кап! Закапал дождик, 
(Стучим указательным пальцем по ладошке)
Быстро мы раскрыли зонтик.
(Поднимаем руки над головой)
Раз, два, три, четыре, пять,
(Загибаем каждый пальчик)
Дождику нас не достать!
(Грозим пальчиком)


Перед каждым занятием делаем пальчиковую гимнастику. Например: «Осенние листики»: 
Раз, два, три, четыре, пять
(Сжимаем и разжимаем кулачки)
Будем листья собирать.
 (Загибаем пальчики, начиная с большого пальца)
Листья березы,
Листья рябины,
Листики тополя,
Листья осины,
Листики дуба мы соберем,
Маме осенний букет мы отнесем.
(Протянуть ладошки вперед)

и «Осень»:
Вышла осень погулять
(Идем указательным и средним пальцем руки)
Стала листья собирать
(Складываем листики одной руки в другую)

Далее будем рисовать ладошками. Рисуем листок клена на бумаге А4(при этом показываем нашу ладонь и лист клена, находим, что общее.) наносим кистью краску на ладонь и ставим отпечаток внутри контура, не выходя за его пределы. Обязательно проговариваем, что мы делаем.

С пластилином мы выполняем следующее занятие. Знакомим детей с урожаем, который нам подарила осень. Для начала на листе А4 рисуем на выбор – морковку, свеклу, капусту, яблоко, грушу. Отщипываем нужный цвет, прикладываем, и расплющиваем пластилин по всему изображению, не выходя за его пределы. Закрепляем название цвета и знакомим с обобщением урожая (фрукты и овощи).

Вот так весело, интересно и познавательно мы с вами знакомим своего ребенка с временем года – Осень.
